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Madrid, 10 de febrero 2012                            

PETICIÓN DE CITA AL PRESIDENTE DEL GOBIERNO 
POR PARTE  DEL COLECTIVO ESCUELA SIN WIFI
Estimado Presidente del Gobierno, 

Contactamos con Usted para solicitarle una entrevista al objeto de poder exponerle personalmente los problemas generados por la introducción de la tecnología wifi en las escuelas, cuando fácilmente se puede sustituir por cableado que no afecta a la salud de los estudiantes.

La petición que deseamos hacerle es que en los convenios de colaboración entre el Ministerio de Educación y las comunidades Autónomas de este año quede expresamente determinado que la comunicación con Internet en las escuelas sea por cable y nunca por wifi. 

Esta petición está respaldada por:

· La Organización Mundial de la Salud (OMS), que a través de la Agencia Internacional para la Investigación del Cáncer (IARC), ha clasificado el 31 de mayo de 2011 las radiaciones electromagnéticas emitidas por los sistemas wifi como "posible cancerígeno en humanos (grupo 2B)". Estas radiaciones electromagnéticas son las que emiten dispositivos tales como el wifi, los teléfonos inalámbricos, los teléfonos móviles o las antenas de telefonía móvil.

· La Asamblea del Consejo de Europa que aprobó el 27 de mayo de 2011 una resolución instando a los gobiernos europeos a adoptar de inmediato las medidas necesarias y oportunas para reducir la exposición de los ciudadanos a todo tipo de radiaciones electromagnéticas.

· El Parlamento Europeo que en sus resoluciones de 4 de septiembre de 2008 y de 2 de abril de 2009, señala la necesidad de proteger especialmente a los niños de cualquier exposición innecesaria a las radiofrecuencias "considerando que la tecnología de los dispositivos inalámbricos (teléfono móvil, wifi, wimax, bluetooth, teléfono de base fija DECT) emite radiaciones electromagnéticas que pueden producir efectos adversos para la salud humana".

· La Agencia Europea de Medio Ambiente (EEA) que ha confirmado en numerosas ocasiones que "las radiaciones de microondas pueden provocar enfermedades tales como leucemia infantil, tumores cerebrales, cáncer de mama, alteraciones en el sistema nervioso, cambios en las funciones cerebrales y daños en el sistema inmunitario”.

· Cientos de científicos de universidades de todo el mundo que han confirmado que los efectos del wifi pueden dar lugar a dificultades de atención, hiperactividad, problemas de aprendizaje, ansiedad, depresión, leucemia o tumores cerebrales, entre otros efectos. Como resultado de estos estudios científicos independientes, el wifi está siendo retirado de escuelas, hospitales, bibliotecas y otras instituciones públicas en países como Inglaterra, Francia, Alemania, Canadá, Austria o Suiza.

Quedamos a su disposición para  poder comentar y aclarar personalmente  cualquier duda sobre el tema y para ver los distintos pasos a dar por la administración para que la conexión a internet de las escuelas sea por cable.

Le saluda atentamente,

Fdo. Irina de la Flor
En representación del Colectivo “Escuela sin wifi”

 www.escuelasinwifi.org.         
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